В Следственный комитет Российской Федерации

105005, г. Москва, Технический переулок, д. 2

НО «Фонд борьбы с коррупцией»

ЗАЯВЛЕНИЕ О ПРЕСТУПЛЕНИИ

(в порядке статьи 141 УПК РФ)

По информации, распространенной в средствах массовой информации, в частности, по адресу https://meduza.io/feature/2016/11/01/izbivali-po-10-12-chelovek-odnovremenno-nogami, в исправительной колонии ИК-7, расположенной в городе Сегежа Республики Карелия, систематически происходят избиения заключенных, угрозы их жизни и здоровью должностными лицами колонии, в частности, начальником колонии майором внутренней службы Коссиевым Сергеем Леонидовичем.

Так, 11 сентября 2016 года начальник колонии Коссиев вместе с тремя сотрудниками колонии нанесли побои заключенному Дадину Ильдару Ильдусовичу. Всего в тот день Дадин И.И. подвергался побоям четыре раза. В нанесении побоев принимало участие 10-12 человек одновременно, удары наносились ногами.

12 сентября 2016 года сотрудники ИК-7 сковали руки Дадина И.И. за спиной и подвесили его за наручники. В таком положении он провисел 30 минут. Затем с него сняли нижнее белье и пригрозили совершить насильственные действия сексуального характера.

После этого Дадина И.И. привели в кабинет майора Коссиева, где тот в присутствии других сотрудников сказал: «Тебя еще мало били. Если я отдам распоряжение сотрудникам, тебя будут избивать гораздо сильнее. Попробуешь пожаловаться — тебя убьют и закопают за забором».

Далее побои наносились регулярно, по несколько раз в день. Постоянные избиения, издевательства, унижения, оскорбления, невыносимые условия содержания происходят и с другими заключенными.

Кроме того Дадин И.И. утверждает, что администрация ИК-7 угрожает ему убийством в случае, если им будут направлены жалобы на условия содержания в колонии.

На основании изложенного можно сделать вывод о применении в исправительной колонии ИК-7 пыток в отношении заключенных.

Часть 2 статьи 21 Конституции Российской Федерации закрепляет, что никто не должен подвергаться пыткам, насилию, другому жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению или наказанию.

В соответствии с частью 1 статьи 3 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, уголовно-исполнительное законодательство Российской Федерации и практика его применения основываются на Конституции Российской Федерации, общепризнанных принципах и нормах международного права и международных договорах Российской Федерации, являющихся составной частью правовой системы Российской Федерации, в том числе на **строгом соблюдении гарантий защиты от пыток, насилия и** жестокого или унижающего человеческое другого достоинство обращения с осужденными.

Описанные действия содержат признаки состава преступления, «a» части 3 статьи 286 УК РФ. предусмотренного пунктом совершение должностным лицом действий, явно выходящих за пределы его полномочий и повлекших существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства, совершенное с применением насилия или с угрозой его применения, а также статьи 117 Уголовного кодекса Российской Федерации («Истязание») - причинение физических или психических страданий путем систематического нанесения побоев либо иными насильственными действиями.

Кроме того, имеются признаки по статье 119 УК РФ («Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью»), угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.

На основании изложенного, ПРОШУ:

- 1. Провести проверку изложенных обстоятельств по совершению сотрудниками ИК-7 преступлений в отношении заключенных.
- 2. Привлечь виновных лиц к уголовной ответственности статьям 286, 117 и 119 Уголовного кодекса Российской Федерации.

01 ноября 2016 года

Рубанов Р.В.